
 

 

                                                 ATA DA 112ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CMDDPcD – 
CONSELHO MUNICIPAL DE DEFESA DOS DIREITOS DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA DE COTIA 

11 DE OUTUBRO DE 2023 
 

Aos onze dias do mês de outubro de 2023, das 9:00h às 11:00h, aconteceu a 112ª reunião ordinária do CMDDPcD, 
realizada presencialmente no quinto andar, do Centro de Integração Municipal, localizado na Avenida Benedito Isaac 
Pires, 35. Participaram da reunião os seguintes Conselheiros: Darlene Maria Pires, Bianca Rossini de Oliveira, Silvia A. 
Plinta de Camargo, Luciana P. D. Raposo Faria, Lucas Adriano G. Silvério, Luciane Souza Bomfim, Sonia Cristina Esplendor 
dos Santos, Gabriel Biaggi Esplendor dos Santos, Marisa Martins de Souza Ribeiro, Éder Dias de Oliveira e Pricila Santos 
Marcelino. Justificaram a ausência: Olympia de Navasques, Márcia Buava, Léia Pereira das Neves Souza, Benilton Silva 
Freitas, Camila Indalécio, Amanda Ferreira dos Santos, Yasmim Santos Amaral, Laís Aparecida Santana Santos e 
Dominique Pedro Bonilho – secretária executiva.  Houve ausência, não justificada de Soraya Fernandes de Moraes, Gicelli 
Alves Pereira, Jean Daniel Lopes, Arihadney C. Pires de Almeida, João Benedito Farias, e Maria Aparecida Schleier. 
Também estavam presentes os convidados: Érika Gomes Ferreira de Melo e Vinícius Henrique Ferreira de Melo. A 
acolhida a todos os presentes foi feita por Sonia, que agradeceu a presença de todos e em seguida, passou para a pauta, 
que apresentou os seguintes itens: 01-Aprovação da ata 111ª de setembro/2023; 02 - Plano de ação 2023 – atualizações 
das ações e novos andamentos; 03 – Calendário - datas importantes – fala dos convidados; 04 - Informes gerais. Sobre o 
item 1 – Aprovação da Ata 111ª: A ata foi aprovada por unanimidade e seguirá para publicação no site da prefeitura. 
Neste momento, Sonia solicitou ao plenário uma mudança na ordem da pauta, houve a concordância unânime e assim, 
Sobre o item 03 – Calendário – datas importantes – fala dos convidados: Sonia chamou o convidado Vinícius Henrique 
Ferreira de Melo que tem apenas três anos de idade e sua mãe Érika Gomes Ferreira de Melo. Sonia explicou que o 
motivo da presença dos convidados é que em 2017, foi sancionada a Lei Federal 13.472 que estabeleceu o dia 25 de 
outubro como o Dia Nacional de Combate ao Preconceito contra as Pessoas com Nanismo. O objetivo é conscientizar a 
sociedade, gerar oportunidade de trabalho com dignidade e construção de políticas públicas que assegurem a 
acessibilidade e autonomia para pessoas com Nanismo. O Nanismo é classificado como deficiência física decorrente de 
condições genéticas, caracterizado pela baixa estatura, se comparada com a média da população de mesma idade e sexo. 
Essa condição, no Brasil é reconhecida como deficiência física desde 2004. De acordo com a Associação Nanismo Brasil 
(ANNABRA, 2020), existe mais de 200 tipos de nanismo e 80 subtipos, sendo o mais comum a Acondroplasia e Vinícius 
tem esse diagnóstico. Passou a palavra para Érika que falou sobre sua história de vida, a partir do diagnóstico do filho, 
suas dificuldades e comentou sobre a falta de acolhimento profissional. Explicou que a Acondroplasia é considerada uma 
Doença Rara e que eles são muito bem atendidos no CEFOR pela Luciana P. D. Raposo Faria, que é fonoaudióloga (e 
conselheira) e também pelo fisioterapeuta Antonio Alves Feitosa Júnior. Luciana colocou pontos sobre como Vinícius tem 
se desenvolvido com os atendimentos e pelo empenho de Érika. Além desses atendimentos no município de Cotia, eles 
também são atendidos no Hospital São Paulo. Vinícius recebeu a indicação para um tratamento que tem como principal 
resultado o aumento da velocidade de crescimento dos ossos (de 6 cm a 8 cm), o que mudará a qualidade de vida dele. O 
tratamento será 100% gratuito e Vinícius utilizará a medicação VOXGOZO, que é uma medicação de altíssimo custo e que 
ela está muito otimista com esse tratamento. Para fechar este assunto Sonia apresentou o Símbolo Internacional da 
Pessoa com Deficiência Física, que também é considerado o Símbolo Internacional de Acessibilidade e o Símbolo 
Internacional da Pessoa com Nanismo. Voltando a pauta sobre o item 2 – Plano de Ação 2023 - atualizações das ações e 
novos andamentos: Sobre a iniciativa n° 1 – Consulta Pública: Sonia informou que a apresentação final da análise será 
feita no 1° Fórum Municipal, em 27/10. Sobre a Iniciativa n° 2 – Fundo Municipal: Sonia esteve numa reunião presencial 
com Ricardo, da Tesouraria, em 19/09 para verificar o que faltava para o andamento do CNPJ e abertura de conta do 
Conselho; Ricardo explicou que em junho foi feito o pedido da conta, em julho o prefeito entrou de férias por 30 dias e 
em agosto houve muitas demissões e tudo isso dificultou o andamento do processo, mas que iria dar os seguimentos. Em 
28/09 Sonia recebeu a informação de Ricardo de que o deferimento para o CNPJ seria em 03/10. Passado alguns dias a 
notícia foi de que o agendamento junto a Receita Federal para a liberação do CNPJ, na agência de Osasco, estava marcado 
para o dia 19/10. Aguardaremos mais alguns dias para dar novos seguimentos. Sobre a iniciativa n° 4 – Central de 
Comunicação: Sonia fez o ofício CMDDPcD n° 34/2023 de  22/09, dirigido à SMDHCM solicitando o agendamento de uma 
reunião entre os membros do Conselho e o Sr. José Lopes e na mesma data a secretaria encaminhar esse ofício para a 
secretaria de governo, por meio do Processo 41171/2023 e ainda não temos uma resposta até esta data. Sobre a 
iniciativa n° 6 – Fórum: Sonia relembrou que há dois anos o Conselho fez sua II Conferência Municipal e enviou suas 



 

 

propostas ao Conselho estadual (CEAPcD), mas o Conselho Nacional (CONADE) não deu segmento ao processo 
conferencial.  Em agosto de 2023, o CONADE enviou novas instruções para as conferências e manteve o tema principal de 
2021 “Cenário atual e futuro na implementação dos direitos da pessoa com deficiência: construindo um Brasil mais 
inclusivo” e fez atualizações nos subtemas. Dessa maneira, o nosso Conselho precisará fazer as atualizações nas propostas 
e então, faremos o 1° Fórum Municipal dos Direitos da Pessoa com Deficiência “Construindo um Brasil mais inclusivo” que 
acontecerá no dia 27/10 das 8h30 às 16h no Auditório do Paço Municipal. A Paulus Social, que é um dos apoiadores 
indicou para a palestra introdutória Beto Pereira, que é sociólogo, jornalista, gestor de projetos de inclusão e 
acessibilidade e Presidente da Organização Nacional de Cegos do Brasil (ONCB). Ele trará informações sobre os eixos a 
seguir: EIXO TEMÁTICO I - Estratégias para manter e aprimorar o controle social assegurando a participação das pessoas 
com deficiência; EIXO TEMÁTICO II – Garantia do aceso das pessoas com deficiência às políticas pública e avaliação 
biopsicossocial unificada; EIXO TEMÁTICO III – Financiamento da promoção de direitos da pessoa com deficiência; EIXO 
TEMÁTICO IV – Cidadania e Acessibilidade e EIXO TEMÁTICO V – Os desafios para a comunicação universal. Para otimizar 
o tempo e as discussões, a Comissão Organizadora (Camila, Darlene e Sonia) solicitou que as instituições, que atendem e 
trabalham com os munícipes com deficiência discutam com sua equipe e enviem propostas até o dia 20/10, para o  email 
do Conselho e para as secretarias municipais com representantes no conselho, foi enviado um ofício solicitando a 
presença integral dos conselheiros titulares e suplentes no dia do Fórum. Sonia também informou que recebeu do 
CEAPcD a informação de prorrogação do prazo para a execução das Conferências/Fóruns Municipais do Estado de SP até 
17/11/2023 e que o prazo máximo para entrega da documentação para a Comissão Organizadora da Conferência 
Estadual será 30/11/2023. Sonia solicitou que os conselheiros cheguem ao auditório as 8h para melhor organização. 
Sobre o item 4 – Informes Gerais: 4.1 – Solicitação da SME para composição da Comissão de Monitoramento e Avaliação 
do Plano Municipal de Educação: Indicar 01 membro Titular e 01 membro Suplente até 17/10  e preencher a Ficha 
Cadastral; Sonia informou sobre esta solicitação e pediu para os presentes, quem gostaria de nos representar e assim, os 
conselheiros Pricila Santos Marcelino (titular) e Lucas Adriano G. Silvério (suplente) se disponibilizaram a nos representar; 
cada um preencheu e assinou a Ficha cadastral anexada ao processo. 4.2 – Sonia informou que no dia 19/09 ela e Darlene 
participaram de uma reunião com Dra. Camila Teixeira Pinho – MP. A reunião havia sido solicitada e motivada pelo 
pedido da doutora de visita à instituição em fevereiro, por causa de um email recebido em 23/05 solicitando dados 
bancários e também pela participação dos conselheiros no Curso do CEAPcD, no qual foi indicado que os Conselhos 
buscassem aproximação com o Ministério Público para se fortalecer e trabalhar questões de acessibilidade na cidade. Ao 
final da reunião a Dra. Camila solicitou que fosse enviada informações acerca das condições para os trabalhos do 
Conselho e assim, em 22 de setembro foi enviado por email o Ofício CMDDPcD n° 35/2023 que esclareceu que os 
trabalhos do Conselho estão se intensificando e que fica cada vez mais evidente que se faz necessário,  o suporte no 
formato de um espaço físico, mobiliário, computadores, impressora, projetor de slides, gravador, recursos de 
acessibilidade e/ou tecnologia assistiva, profissionais para acessibilidade comunicacional, carro adaptado e servidores 
como condições necessárias ao  funcionamento de todas as atribuições que competem ao conselho. Também que a Lei n° 
2.184 de 23 de setembro de 2021, apresenta na Seção V – Das Disposições Gerais traz no Art. 13. “A Secretaria Municipal 
dos Direitos Humanos, Cidadania e da Mulher propiciará ao CMDDPcD as condições necessárias ao seu funcionamento, 
podendo disponibilizar espaço físico, móveis, utensílios e servidores, bem como o contato com as demais secretarias, 
órgãos e repartições municipais” e termina solicitando a colaboração do MP em favor do CMDDPcD para que possamos 
exercer nossas atribuições com maior eficiência. Nada mais havendo a tratar, lavrou-se a presente ata que segue assinada 
pela Presidente do Conselho. 

             
 

                       Sonia Cristina Esplendor dos Santos                                                         
                                      Presidente  

 


